
Mănăstirea Klisurski
Descriere
Sfântul lăcaș, situat pe dealul din centru complexului, are forma unei biserici cu trei 
nave, turlă crucifiată, cu trei abside, o cupolă cu un tambur de opt ziduri în mijloc, 
pronaos exterior și două clopotnițe la nord și la sud. Iconostasul splendid este opera 
meșterului Stoiceo Fandakov din Samocov. Din secolul al X-lea până astăzi, mănăstirea 
aa avut rolul unui adevărat centru spiritual în regiune. În mod repetat, aceasta a fost 
incendiată, jefuită, distrusă și din nou reconstruită de localnici. În epoca modernă, abia în 
1867, Ilia Stoyanov din satul Draganița, în urma unei viziuni cu Sf. Nicolae, începe 
restaurarea sfântului lăcaș, reușind să implice și populația locală în această muncă. 
Succesorul acestuia, Alexandar Damianov din Bercovița, devenit mai târziu egumenul 
Antim, fiind fiul unui om avut, își dedică viața și averea personală pentru dezvoltarea 
mănăstirii, astfel încât din 1887 și până în 1890, se realizează construcția bisericii. 
Sprijinit de populația ortodoxă din împrejurimi, reușește să cumpere un număr mare de 
terenuri pentru mănăstire. Egumenul Antim moare la vârsta de 95 de ani, după ce a 
petrecut 55 de ani în această mănăstire. În 1891, talentatul pictor Nikola Obrazopisov 
(1828-1925), cunoscător al tradițiilor din Muntele Athos, este chemat să zugrăvească 
noile icoane donate de ctitori. Între 1936-1937, urmașul pictorului rus Repin, Gospodin 
Jeliazkov, fiica sa Olga și ginerele lui, prof. Gherghi Bogdanov, zugrăvesc din nou lăcașul. 
Ulterior, arhimandritul Antep, protosinghelul actual al Mitropoliei din Vidin, începe ample 
lucrări la infrastructura complexului mănăstiresc. Vizitatorii pot afla istoria mănăstirii 
vizitând muzeul bisericii, care conține exponate valoroase, fotografii, documente, vase 
bisericești, cărți de slujit și icoane. Aici se pot vedea, de asemenea, odăjdiile și obiectele 
primului exarh bulgar și mitropolit al Vidinului, Antim, precum și cele ale mitropolitului 
Vidinului, Dometian.
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